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Νέες τοποθετήσεις Κύπρου Γεωργίου και Πάφου 
Τυχικού για το θέμα που προέκυψε μεταξύ τους
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Δεν πρέπει να επιστρέψουμε σε εποχές σκοταδισμού, δήλωσε την 
Παρασκευή (24/1) ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. 
Επανέλαβε πως δεν έχει προσωπικό πρόβλημα με τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικό, σημειώνοντας πως αναμένει «αλλαγή 
νοοτροπίας» ενώ είπε ότι ο Μητροπολίτης επηρεάζεται από υπαλλήλους 
της Μητροπόλεως Πάφου. Δεν ευσταθεί ότι καθοδηγείται από κάποιους, 
είπε από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός, 
σημειώνοντας πως τα όποια προβλήματα θα λυθούν για χάρη της 
ενότητας της Εκκλησίας.

Την Παρασκευή ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος προέστη του Αρχιερατικού 
Συλλείτουργου στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίου Νεοφύτου στην Τάλα και 
συλλειτούργησε με τον Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικό.
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Σε δηλώσεις μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και ερωτηθείς αν είχε 
νέα συνάντηση με τον Μητροπολίτη Πάφου, είπε πως δεν είναι αυτό το 
ζητούμενο, αλλά η «αλλαγή νοοτροπίας και να μην επηρεάζεται και να 
μην καθοδηγείται από άλλους».
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«Η Εκκλησία της Κύπρου έχει ένα ήθος και πρέπει να το κρατήσουμε» είπε, 
προσθέτοντας πως «δεν είναι καιρός να επιστρέφουμε σε εποχές σκοταδισμού». 
Έχουμε τα δόγματα μας, συνέχισε τα οποία μας καθοδηγούν, αλλά έχουμε και την 
ανθρώπινη υπόσταση μας η οποία «βαδίζει με την εποχή μας» κατά την έκφραση 
του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Κύπρου.

Ως προς το αν καθοδηγείται από κάπου ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός, ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος αναφέρθηκε σε γυναίκα, η οποία υποστηρίζει 
ότι της αρνήθηκαν να κάνει μεικτό γάμο με Καθολικό. Όταν ρωτήθηκε επί τούτου 
ο Μητροπολίτης Πάφου, του απάντησε «εγώ δέχομαι, είναι άλλοι που δεν δέχονται 
και δεν δίνουν άδεια» συνέχισε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου διερωτήθηκε «ποιος διοικεί μέσα στην Μητρόπολη», 
προσθέτοντας πως «ο ίδιος ο Μητροπολίτης Πάφου λέει ότι όταν πάνε κοντά του, 



τους δίνει την άδεια». «Είναι αυτή απάντηση» αναρωτήθηκε.

Κληθείς να σχολιάσει ποιοι είναι αυτοί που θεωρεί ότι επηρεάζουν τον 
Μητροπολίτη και αν πρόκειται για μέλη της Ιεράς Συνόδου, ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου απάντησε πως δεν πρόκειται για μέλη της Ιεράς Συνόδου, αλλά για 
υπαλλήλους της Μητροπόλεως Πάφου.

Ερωτηθείς τέλος εάν είχαν συνάντηση χτες μετά το πέρας της τέλεσης του Μέγα 
Πανηγυρικού Εσπερινού ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου επανέλαβε πως δεν έχει με τον 
Μητροπολίτη Πάφου πρόβλημα προσωπικό. «Είναι θέμα αλλαγής νοοτροπίας και 
περιμένω αλλαγή νοοτροπίας», κατέληξε.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός, ερωτηθείς 
σχετικά μετά το πέρας του Συλλείτουργου, ανέφερε πως δεν καθοδηγείται 
από κάποιους και πως αυτό δεν ευσταθεί. Στις δηλώσεις του αναφέρθηκε 
στις 20ετείς σπουδές του, προσθέτοντας πως είναι 15 χρόνια κοντά στον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου και δεν χρειάζεται καθοδήγηση από κανέναν, για 
να συμπληρώσει πως σέβεται την γνώμη του καθενός.
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Ερωτηθείς εάν έχει αρνηθεί να τελέσει μεικτό γάμο, ο Μητροπολίτης Πάφου 
απάντησε αρνητικά, είπε όμως ότι τους προτρέπει να βαπτιστούν. Πολλοί, 
συνέχισε, δέχονται και «αυτό είναι ευλογία, να γίνουν Χριστιανοί, γιατί είναι 
πολλοί που το θέλουν από μόνοι τους». Αν ωστόσο κρατούν αρνητική στάση και 
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δεν θέλουν δεν θα τους πιέσουνε, συμπλήρωσε, προσθέτοντας πως δεν 
εξαναγκάζουν κανέναν να γίνει Χριστιανός ή Ορθόδοξος.

Ερωτηθείς εάν είναι λάθος οι πληροφορίες που έφτασαν στον Αρχιεπίσκοπο, ο 
Μητροπολίτης Πάφου απάντησε «νομίζω ναι», ενώ εξέφρασε την άποψη ότι 
οποιαδήποτε προβλήματα θα λυθούν «με αγάπη» για χάρη του καλού και της 
ενότητας της Εκκλησίας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Δηλώσεις Κύπρου Γεωργίου και Πάφου Τυχικού για το θέμα που προέκυψε 
μεταξύ τους

Πάφου Τυχικός: «Προτίθεμαι να συναντήσω τον Μακαριώτατο για να 
διευθετηθεί η οποιανδήποτε παρεξήγηση»

(Πηγή: ΚΥΠΕ)
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